



# 我市高三年级昨日开学复课

□记者 刘华志 王珂 陈军强

4月7日，我市普通高中三年级开学复课。全市高三年级学生按照各自学校要求，错时入学、分批进校，沉寂了许久的校园再现朗朗书声。测温、消毒、走规定线路，教师变身“防疫员”“安检员”……开学复课首日，疫情防控、学生报到、入校、进班等各项工作秩序井然，平稳有序。

开学延时、线上学习、高考延期……让这届高三师生拥有一个共同的记忆。尽管如此，他们仍有一个共同的心声：“高三加油，高考必胜！”

返校复课首日，学生们的心情如何？从复课到高考这段时间又该如何学习？昨日，多路记者走进我市多个高中校园，直击复课首日现场。



交警护航复学 记者 徐松 摄



认真复习 记者 侯俊玉 摄

## ■入校：消毒测温 暖心入校

当日6时50分，记者在周口一高门口看到，首批返校的高三(1)班、高三(2)班学生在志愿者的帮助下，把消过毒的行李物品放置在爱心摆渡车上，并按照学校要求，在特定区域有序排队，等待入校。“终于又见到您了！”高三(1)班学生田书帆激动地对班主任说。“欢迎回家！好想你们！”此时，该班班主任张欣一边问候着，一边向大家介绍入校后的注意事项。据了解，为防止交叉带来的风险，该校实行错时入学，从6时50分至18时，实行学生分批入校。

在周口一高校门外，记者看到，门口设置了专门的学生登记处，家长将学生送到校门口后不做停留，随即折返，志愿者帮助学生把行李搬到学校配备的爱心摆渡车上。“来的时候还担心行李多，家长不让进校，学生怎么拿得动呢。”家长王先生说，看到学校细致暖心的入学措施，他们十分感动。

与此同时，在淮阳中学，另一路记者在现场看到，由于学校禁止家长进入校园，该校领导和高三年级教师等30多人组成志愿者队伍，帮学生拿行李。学校入口处，每个学生都要经消毒通道进入校园，还要进行实名登记、测量体温。

## ■入班：调整状态 备战高考

“同学们好！”当日，周口一高高三(2)班班主任王向飞在教室外迎接自己的学生。“今天虽是‘蒙面’相见，但也期待了很久。”王向飞说。记者在现场看到，高三年级各个教室门窗敞开，学生们忙着对号入座、整理学习用品。王向飞说，按照学校要求，晚上7时会讲一堂“防控疫情致敬英雄 感恩祖国 从我做起”的防疫知识课。他说，他会帮助大家尽快进入备战高考状态。

该班学生张宇告诉记者：“学校的防控措施，暖心的入学流程、精心设置的校园生活流程，消除了我心中的不安。接下来，我要倍加珍惜这来之不易的学习时光，为梦想奋斗、感恩社会、回报社会。”

在淮阳一高，高三年级各教室严格按照疫情防控要求布置了30张桌凳，保证通风良好，还准备了早、中、晚体温登记册，备足消毒液和红外线体温测试仪。



开学首课讲防疫 记者 梁照曾 摄

已返校入班的学生，正在教师的指引下抓紧时间复习功课，向高考发起冲击。

在周口高中，记者看到，每间教室里，大家都在认真地听课。虽然高三复习任务艰巨，但该校严格按照上级要求，讲好“疫情”主题课。

## ■就餐：间隔1米 有序就餐

当日12时许，在淮阳中学餐厅内，每位同学间隔1米距离有序排队，并进行分段、错时就餐。“开学前，我们对所有教职工进行了防疫知识培训，确保消杀不留死角，让孩子们安心学习，让家长放心。”该校校长高远征介绍，为确保学生安全有序复课，当地有关部门还为该校配备了专职医护人员，开展消杀、疫情防控等工作的培训和指导。

与此同时，在周口一高，当日入校的学生正严格按照流程进行有序就餐。记者看到，餐厅门前摆放着测温设备，地面上有消毒脚垫，餐厅内的消毒设施一应俱全，餐桌上写有学生的名字。据了解，该校实行错峰、错时就餐，学生进餐厅前先按照“七步洗手法”洗手，买饭时必须佩戴口罩，排队选餐，之后到写有自己名字的餐桌前就餐。

据了解，当日，我市各校高三学生返校后，精神状态良好。在此，周口一高党委书记孙东来建议：“高三学生当务之急是要做好收心工作，制定详细的学习规划，跟上教师的步伐、跟上年级的安排，珍惜来之不易的在校学习机会，注重方法，提高效率，备战高考。”孙东来表示，



帮助学生提行李 记者 朱东一 摄



教师引导学生入校 记者 刘华志 摄

学校也会做好网课衔接工作，帮助学生正确认识高考延期，消除紧张和浮躁情绪，调整教学计划，不缺一项、不漏一人。